

带动百亿社会资金投资横琴

横琴金投接连斩获6项基金业大奖

日前，“第十四届中国基金合伙人峰会”揭晓2020年中国股权投资基金有限合伙人榜单。由横琴金融投资集团有限公司(下称“横琴金投”)负责管理运营的横琴新区政府投资基金荣膺“2020年中国政府引导基金30强”；同时，横琴金投副总裁胡传伟入选“2020年中国股权投资基金有限合伙人市场最具影响力投资人榜单”。

据介绍，横琴金投凭借优秀投资能力和专业的基金运作能力，今年接连获得6项基金业大奖。此前，横琴金投先后获得“投中2019年中国最佳私募股权投资领域有限合伙人TOP20”“《母基金周刊》2019中国母基金TOP100”“2019年度粤港澳大湾区最佳政府引导基金”“投中2019年度中国最佳有限合伙人TOP10”四项大奖。

担当连接市场与政府的桥梁

据了解，横琴新区政府投资基金自2017年底成立以来，得到区管委会及各部门的大力支持，发展十分迅速。在区财政局对横琴基金管理办法进行全面梳理及完善后，横琴新区政府投资基金的吸引力和竞争力得到了大幅提升；同时横琴金投以此为契机，积极与国内外优秀投资机构建立更紧密合作关系，逐渐在业界脱颖而出，得到了清科、投中、融资中国等行业机构的关注。此次，横琴新区政府投资基金入选“2020年中国政府引导基金30强”，再一次凸显了国内权



横琴基金业发展迅速，优质稳定的扶持政策和专业高效的服务使得各类基金企业不断壮大

威投资机构对横琴金投专业投资管理能力和成效的高度认可。

近年来，横琴金投坚持以加速横琴产业培育发展、落实横琴开发建设初心为使命，不断探索国有资本市场化运营新模式，子基金业务发展迅猛，天使投资项目成长显著，助力凡达、宁康瑞珠、澳觅、一微半导体、盈米基金等多家优质创新企业落户横琴。

同时，作为横琴新区政府投资基金的管理运营方，横琴金投通过参投各类基金，积极吸引和集聚国内外优秀基金管理机构及其管理团队来横琴发展，先后与高捷资本、弘晖资本、夏尔巴投资等多家知名投资机构达成合作。

“政府引导基金是将市场和政府连接起来的重要桥梁，这个桥梁

一方面把好的GP和LP连接起来，另外一方面将好的科创企业与政府连接起来。”横琴金投副总裁胡传伟表示，“这个桥梁要给予优秀的GP和项目更多的支持，是需要花大量的时间和主管人才、科创、招商引资等政府部门联动，形成良好的政策闭环，GP才相对容易将一个好的项目带到一个地方，项目也才容易在这个地方真正地成长起来。”

为横琴引进和培育优质项目

横琴金投作为横琴新区政府投资基金管理运营方，主要承担产业引进和培育的职能，这与主要追求财务收益的市场化投资机构明显不同。近年来，横琴金投着

力发挥政府资金的引导作用和撬动作用，吸引社会资本共同投资于横琴新区重点产业。

根据公开数据显示，横琴金投与社会资本共同设立子基金20余只，带动超过100亿元的社会资金共同投资横琴新区。

其中，横琴金投参投市场化投资机构设立的子基金认缴出资金额合计超过20亿元，累计直接投资项目24个，投资总金额近3亿元，为横琴引进和培育了一批优质项目。

以横琴金投投资的澳门网络传媒发展有限公司为例，该公司主打的“澳觅”APP已成为澳门最具代表性的创新型生活服务电子商务平台。公司团队人数从2018年的不足10人发展至今超

过460人，它的快速成长，与其获得来自横琴金投的投资不无关系。“澳觅”创始人江海涛表示，横琴金投不仅提供了资金支持，还帮助公司完成体系架构的优化，在财务管理、运营管理等方面都得到了全面提升。

除横琴金投外，此次荣登清科2020年中国股权投资基金有限合伙人榜单的还有横琴多家私募企业，包括歌斐资产、国投创合、金晟资产、紫荆资本、光控母基金等，成为全国基金界中的“横琴军团”。未来，横琴在全国优质基金版图中的地位将进一步凸显，横琴金融将继续优化本土金融发展生态，为助力粤港澳大湾区建设发挥示范引领作用。

(文/图 艾琳)

交通银行中山分行开展清廉金融文化建设活动

交通银行中山分行自开展清廉金融文化建设活动以来，进一步增强干部员工反腐倡廉意识，促使清廉金融文化向基层延伸、向家庭延伸。近期，开展了“四个一”清廉金融文化教育活动：组织一次反腐倡廉观影、开展一次家庭助廉活动，打造一个清廉文化空间，体验一处清廉文化场所。

以案为鉴 观影思廉

树良好家风 建廉洁家庭

开展“树良好家风 建廉洁家庭”家庭助廉活动。向全体干部员工及家属发出倡议书，动员干部员工及家属共同参与家庭助廉活动，争当清正廉洁的“宣传员”“监督员”“守门员”，共同签署助廉承诺书，筑起反腐倡廉的家庭防线。

阅读清廉书籍 打造清廉空间

积极打造清廉金融企业文化空间

间。一是在基层网点建立“廉洁图书角”，倡导干部员工利用空闲时间补充知识能量。二是更新“清廉金融文化”宣传墙，运用海报机、LED屏、内网、微信等渠道宣传展示清廉金融文化，在全行营造积极向上的良好氛围。

走进红色圣地 增强使命担当

赴惠州东江纵队纪念馆爱

国主义教育基地，开展“走进红色圣地、增强使命担当”主题党日活动，进一步增强党员干部的历史使命感和责任感，主动担当职责使命，凝心聚力、奋发作为。

坚守初心使命，弘扬清廉精神。下阶段，交通银行中山分行将持续深入开展清廉金融文化建设活动，为推动中山经济高质量发展贡献力量。

珠海市16家生物医药企业抱团参展CACLP

斩获60项意向合作 订单额超2600万元

近日，珠海市16家生物医药企业抱团参加第17届国际检验医学暨输血仪器试剂博览会，共斩获意向合作项目60项，订单额超2600万元人民币。

日前，第17届国际检验医学暨输血仪器试剂博览会(以下简称“CACLP”)在江西南昌绿地国际博览中心举办。在广东省商务厅、珠海市商务局的指导和支持下，珠海市对外经济合作企业协会(珠海市金湾生物医药国家外贸转型升级基地工作站)组织珠海市丽珠试剂、银科医学、美华医疗等16家生物医药企业抱团参展，开拓市场。

珠海生物医药基地展团展

助力企业解困局

斗门海关送“策”上门



斗门海关关员指导企业开展进境粮食备案

珠海海壹水产饲料有限公司的生产是以境内粮食为主原料，受疫情和前段时间汛情影响，境内粮食供应较为紧张，这让该公司犯了难。拱北海关所属斗门海关了解到上述情况后，主动送“策”上门，指导企业开展进境粮食存放场备案，为企业解决实际困难。

据了解，珠海海壹水产饲料有限公司主要经营鱼饲料生产加工业务，所需粮食原料年均为6万吨。为帮助企业尽快取得相关资质，斗门海关指导企业开

(文/图 何叶舟 钱瑜 王宇昕)

汉服：从“奇装异服”到“国风热潮”

贰 汉服的朝代变幻



据边缘介绍，汉服一直是中
国流行的服装款式，“汉服”并不
单一指汉朝时期的服装，汉服是
中国历朝历代的主流服装。“汉
服”虽因为“汉朝”而得名，但它是
从黄帝“垂衣裳而治”开始，最晚
在商朝就已经确定，一直到清
朝以前，都是主流服装。中间尽
管历经变化，但其最主要的形式
“交领右衽，上衣下裳”的特点却
始终没有改变。

秦代汉服主要承前朝影响，
以袍为典型服装样式，分为曲裾
和直裾两种汉服。这个时期的襦
裙样式，一般上襦极短，只到腰
间，而裙子很长，下垂至地。襦裙
是中国妇女服装中最主要的形
式之一。自战国至明朝，前后
2000多年，尽管长短宽窄时有变
化，但基本形制始终保持最
初的样式。

魏晋时期，风流名士们崇尚

是一种简单的服饰，它所承载的是具有5000年文明的礼仪之邦，象征着中国的灿烂文明和精神气质。汉服的形态更流露出华夏民族和谐端庄与飘逸流畅。在珠海，也有着一群热爱汉服文化的年轻人，他们坚守着复古审美，传承起华夏文明。

自然、超然物外，率真延而风流自赏。妇女的服装则一般上身穿衫、袄、襦，下身穿裙子，腰用帛带系扎，款式多为上俭下丰，以宽博为主，其特点为对襟、束腰、衣袖宽大，并在袖口、衣襟、下摆缀有不同色的边缘饰，下着条纹间色裙，腰间用一块帛带系扎。衣身部分紧身合体，袖口肥大，裙为多折裥裙，裙长曳地，下摆宽松，从而达到俊俏潇洒的效果。

南北朝时期，受战争和民族大迁徙的影响，服饰产生了巨大变化，男装追求彰显个性的褒衣博带服饰的魏晋风度，女性服装呈现奢靡异常的风貌，整个时兴胡汉交融的新样式。袖口的设计延续魏晋时期的大的袖口，大袖下托之地间，温文尔雅。上襦下裳，儒在交领的基础上交叉更加低龄，但是增加了襕裆，冠小而衣大，不管是行走还是舞蹈，都显得衣袂飘飘。

唐代丝织品产地遍及全国，无论产量、质量均超过前代，从而为唐代服饰的新颖富丽提供了坚实的物质基础。加之与各民族人民广泛交往，对各国文化采取广收博采的态度，使之与本国服装融会贯通，因而得以推出无数新奇美妙的冠服，裙子的形式流行高腰束胸，宽摆拖地的样



明朝的立领斜襟长袄与马面裙

壹 从小众步入流行

入坑汉服三年的珠海年轻
人边缘，忆起初次穿上汉服走
在珠海街道上的时候，身边的路
人都会以奇怪的目光，还会有人问：
“你是拍戏吗？还是今天有文艺表
演？”而现在，她将汉服当做日常
服装穿搭行走，人们早已见怪不怪，
而且不少潮流服装店已渗透起汉服元素。

的确，几年前，大众对汉服文化并无深入的概念，甚至还会认为是奇装异类，但就在所有人都觉得汉服处于一个瓶颈期时，它却以意想不到的势头爆发了。随着“西塘汉服文化周”“中华礼乐大会”“中国华服日”“国丝汉服节”等大型活动相继举办，主流新媒体上汉服相关内容日益火爆，“汉服热”悄悄来临。

汉服在年轻人中流行，反映
了中国年轻人的审美变化。过去年轻
人喜欢模仿国外的流行穿搭，而现在年
轻人开始关注代表中国传统
的服饰，并以之为美和新潮。同时也体现
了包容的社会环境，相比于10年前，
年轻人更加敢于穿着这些与众不同的服
饰走在街头，周围人还会投来欣赏与
赞叹。

可以说，大众对穿着多样性的理
解更加开放了。从